



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΕΩΣ 113, Τ.Κ. 115 26 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Πρόεδρος: 210 3839673 – Γεν. Γραμ.: 210 3840548 – Γραμ. Πειθαρχικού: 210 3847374

Λογιστήριο: 210 3839770 – Πληροφορίες: 210 3816404 – FAX: 210 3839753 – Fax Γραμματείας: 210 3841234

E-mail: [isathens@isathens.gr](mailto:isathens@isathens.gr), site: [www.isathens.gr](http://www.isathens.gr)

Αθήνα, 6.5.2022

Α.Π. 28530

Προς  
κ. Αθανάσιο ΠΛΕΥΡΗ  
Υπουργό Υγείας  
Αριστοτέλους 17, Αθήνα

Θέμα:

**ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  
ΚΑΙ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΞΙΑΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ  
ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

με αφορμή την τρέχουσα κοινοβουλευτική συζήτηση του νομοσχεδίου με τίτλο «Γιατρός για όλους, ισότιμη και ποιοτική πρόσβαση στις υπηρεσίες του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας και στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και άλλες διατάξεις», σας ζητούμε να περιλάβετε στις τελικές διατάξεις του νομοσχεδίου, το συνημμένο κείμενο των προτάσεων του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, όπως αυτές έχουν εγκριθεί σε ειδική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του.

Είναι γνωστό ότι η Ιδιωτική Υγεία, αποτελεί πεδίο επιχειρηματικής δραστηριότητας για ιατρικές εταιρίες παροχής υπηρεσιών υγείας καθώς και για ασφαλιστικές εταιρίες που παρέχουν προγράμματα ασφάλισης υγείας. Το πρόβλημα είναι ότι, πολλάκις, οι εμπλεκόμενοι επιχειρηματικοί φορείς αδιαφορούν για την ισότιμη μεταχείριση των Ιατρών, παραγνωρίζοντας τον κυρίαρχο ρόλο τους στην Ιδιωτική Υγεία.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την νομοθετική υιοθέτηση των προτάσεων μας, που θα διορθώσουν χρόνιες στρεβλώσεις αποκαθιστώντας έτσι την αξία των Ιατρών, χωρίς τους οποίους είναι πρακτικά ανέφικτη η λειτουργία της αγοράς της Ιδιωτικής Υγείας.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΤΟΥΛΑΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ**

ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΕΩΣ 113, Τ.Κ. 115 26 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Πρόεδρος: 210 38 39 673 - Γεν. Γραμ.: 210 38 40 548 - Γραμ. Πειθαρχικού: 210 38 47 374

Λογιστήριο: 210 38 39 770 - Πληροφορίες: 210 38 16404 - FAX: 210 38 41 234

E-mail: [isathens@isathens.gr](mailto:isathens@isathens.gr), site: [www.isathens.gr](http://www.isathens.gr)

## **ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΑΣΠΙΣΗ ΤΗΣ ΑΞΙΑΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ**

- Η Ιατρική πράξη διενεργείται αποκλειστικά από ιατρό.
- Οι ιατρικές πράξεις καθορίζονται από το ΚΕΣΥ μετά από πρόταση του ΠΙΣ, των Ιατρικών Συλλόγων και των επιστημονικών εταιρειών.
- Η μη εφαρμογή του νόμου 3418/2005 και ειδικότερα των άρθρων 19, 20 καθώς επίσης και των άρθρων 292, 319, 321, 322 και 338 του νόμου 4512/2018, από ιδιωτικούς φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας (ιατρεία, πολυιατρεία, κλινικές, Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας (Μ.Η.Ν.)) και η μη συμμόρφωσή τους εντός τριμήνου από την όχλησή τους από τους Ιατρικούς Συλλόγους ή/και τον Π.Ι.Σ επισύρει την υποχρεωτική αναστολή της άδειας των εν λόγω φορέων από τα όργανα που τους έχουν εκδώσει την άδεια, η οποία αίρεται μετά την πλήρη συμμόρφωσή τους.
- Επειδή, σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 19 του Νόμου 3418/2005 «ο κάθε ιατρός ως εξωνοσοκομειακός – ελεύθερος επαγγελματίας έχει δικαίωμα να καθορίσει, εκτός εάν υπόκειται σε ειδικό καθεστώς, το επίπεδο αμοιβής του, ανάλογα με τις ικανότητές του» η ιατρική αμοιβή δεν μπορεί στον ιδιωτικό τομέα να υπάγεται σε καθεστώς «capitation». Άρα η οποιαδήποτε συμφωνία του ασθενή με ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία ή της ιδιωτικής κλινικής με ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για το ύψος της αποζημίωσης της αμοιβής της ιατρικής πράξης είναι αδιάφορη για τον ιατρό, ο οποίος είναι συμβαλλόμενος μόνο με τον ασθενή και είναι ο μόνος δυνάμενος να καθορίσει την αμοιβή του. Επειδή οποιαδήποτε άλλη συμπεριφορά τρίτων παραβιάζει τον νόμο 3418/2005, ο δε νόμος 4512/2018 καθορίζει ποιοι είναι υπεύθυνοι όταν παραβιάζονται οι διατάξεις τόσο του 3418/2005 όσο και του 4512/2018, οι Ιατρικοί Σύλλογοι και ο ΠΙΣ είναι υπεύθυνοι για την εποπτεία και την πλήρη εφαρμογή τους. Κάθε παραβίασή των νόμων 3418/2005 και 4512/2018 και η μη συμμόρφωση εντός τριμήνου από την σχετική όχλησή των παραβατών., επιτρέπει στους Ιατρικούς Συλλόγους ή/και στον ΠΙΣ να παραπέμπουν τους παραβάτες στα αρμόδια όργανα για την επιβολή των υπό των νόμων προβλεπομένων κυρώσεων
- Επιπλέον, απαγορεύεται το πολυιατρείο, η ιδιωτική κλινική και η ιδιωτική Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας (Μ.Η.Ν.) να συνάψουν σύμβαση με ιδιωτική ασφαλιστική εταιρία δεσμευτική για τον εξωνοσοκομειακό – ελεύθερο επαγγελματία ιατρό καθώς και να τον υποχρεώσει σε παραίτηση του δικαιώματός του να καθορίζει ο ίδιος την αμοιβή του
- Απαγορεύεται η διακοπή της συνεργασίας του ελευθεροεπαγγελματία ιατρού με τον ιδιωτικό φορέα παροχής υπηρεσιών υγείας για τον λόγο χρήσεως του δικαιώματός του καθορισμού της αμοιβής του από τον ίδιο όπως ρητά προβλέπεται από τον νόμο 3418/2005 σε συνδυασμό με το νόμο 4512/2008.
- Η αμοιβή καταβάλλεται άμεσα στον ιατρό από τον ασθενή ή την ασφαλιστική του εταιρία. Κάθε μεσολάβηση τρίτου, όπως πολυιατρείων, ιδιωτικών κλινικών, ιδιωτικών Μονάδων Ημερήσιας Νοσηλείας (Μ.Η.Ν.) με παρακράτηση της αμοιβής, έστω και προσωρινής, απαγορεύεται.

- Οι φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας (πολυιατρεία, ιδιωτικές κλινικές, ιδιωτικές Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας (Μ.Η.Ν.)) οφείλουν να συμμορφωθούν με την ανωτέρω περιγραφόμενη νομοθεσία εντός τριών μηνών από την δημοσίευση του συγκεκριμένου νόμου. Η μη συμμόρφωσή τους σε κάθε περίπτωση πέρα των πειθαρχικών συνεπειών που προβλέπονται από το νόμο 4512/2018 καθιστά υποχρεωτική την αναστολή άδειας καλής λειτουργίας από τα όργανα της Περιφέρειας και των Ιατρικών Συλλόγων τα οποία έχουν εκδώσει την άδεια λειτουργίας και σύμφωνα με την εφαρμογή της εκάστοτε κείμενης νομοθεσίας.
- Οι ελάχιστες αμοιβές των ιατρικών πράξεων και επισκέψεων καθορίζονται από το ΚΕΣΥ εντός τριμήνου από της δημοσίευσής του παρόντος νόμου.
- Με εξαίρεση των περιπτώσεων της παραγράφου 3 του άρθρου 19 του Νόμου 3418/2005, η απόδειξη στο παραστατικό της ιατρικής αμοιβής μια ιατρικής πράξης δεν μπορεί είναι μικρότερη από την ελάχιστη αμοιβή, που ορίζεται σύμφωνα με την προηγούμενη παράγραφο.
- Η κάθε είδους ιατρική πράξη (π.χ. επέμβαση, εξέταση, επίσκεψη) είναι ανεξάρτητη και δεν μπορεί να εντάσσεται στο κόστος της νοσηλείας. Ο ασθενής πληρώνει ξεχωριστά κόστος νοσηλείας και κόστος ιατρικών πράξεων, το ύψος των οποίων δεν μπορεί να είναι μικρότερο των προκαθορισμένων ελάχιστων αμοιβών. Ο φορέας υπηρεσιών υγείας οφείλει να αποδίδει στον ιατρό, είτε μισθωτό είτε ιδιώτη ελευθεροεπαγγελματία, το σύνολο των αμοιβών των ιατρικών πράξεων που αυτός (ο ιατρός) έχει πραγματοποιήσει που σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι κατώτερες των ελάχιστων προβλεπόμενων.
- Η μη καταβολή του συνόλου των αμοιβών των ιατρικών πράξεων που έγιναν από τον ιατρό θεωρείται καταχρηστική και επισύρει πειθαρχική ποινή χρηματικού προστίμου κατ' ελάχιστον ίσου με τη οφειλόμενη προς απόδοση αμοιβή του ιατρού που δεν του αποδίδεται από τους ιδιωτικούς φορείς υγειονομικών υπηρεσιών (ιατρεία, Πολυιατρεία, ιδιωτικές κλινικές και Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας), επιβαλλόμενη από τα πειθαρχικά όργανα των Ιατρικών Συλλόγων και αποδιδόμενη στον αδικούμενο ιατρό (μισθωτό ή ελευθεροεπαγγελματία).
- Στην κατ' εξακολούθηση άρνηση συμμόρφωσης, τα ανωτέρω όργανα δύνανται με εισήγησή τους να προτείνουν την προσωρινή αναστολή της άδειας λειτουργίας των μη συμμορφούμενων φορέων, και η οποία είναι δεσμευτική για τα όργανα που χορηγούν τις άδειες λειτουργίας τους.
- Ο ιατρός δεν θα μπορεί να εξαναγκάζεται από τρίτους (Ιατρεία, Πολυιατρεία, Ιδιωτικές Κλινικές και Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας) για επαγγελματική αστική ευθύνη με ποσά μεγαλύτερα ελάχιστων ασφαλιζόμενων ποσών ανά ειδικότητα που θα καθορίζει το ΚΕΣΥ με βάση τα στοιχεία που προκύπτουν από τις ετήσιες εκθέσεις της Ενώσεως Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος όπου αποτυπώνονται ο μέσος όρος των επιδικαζόμενων αποζημιώσεων από τα δικαστήρια και εκταμιευόμενων από τις ασφαλιστικές εταιρίες ποσών ανά ειδικότητα.
- Ο έλεγχος του αρχείου των ασθενών από τις ασφαλιστικές εταιρίες και τις μεσάζουσες ελεγκτικές εταιρίες υποχρεωτικά πραγματοποιείται από ιατρούς οι οποίοι έχουν το ίδιο γνωστικό αντικείμενο με το προς εξέταση περιστατικό.
- Απαγορεύεται η επιλεκτική ασφάλιση από πλευράς των ιδιωτικών ασφαλειών. Οι ασφάλειες οφείλουν να ασφαλίζουν όλα τα προς ασφάλιση πρόσωπα και να τα καλύπτουν ασφαλιστικά για νοσήματα που ήθελε παρουσιαστούν στο μέλλον μετά από την μεταξύ των σύμβαση, ανεξαρτήτως των νοσημάτων συμπεριλαμβανομένων και των ψυχιατρικών.